

今日上海
晴转多云 8-17℃
东南风 3-4级

2025年4月1日
星期二
乙巳年三月初四
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

中共中央总书记习近平主持 中共中央政治局会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

—— 据新华社电 ——

长宁区发布“青春经济特色商家”认证体系

让每份“小确幸”织就“大梦想”

“消费新 YOUNG 态宁聚兴经济”长宁区青春经济首发仪式暨上海青年发展型城市与青春经济思享荟3月31日在愚园路举行。活动上,长宁区“青春经济特色商家”认证体系正式发布,该体系从青春调性、创新特征、社会责任等多个维度给予商家指引,经过认证的商家将会享受政府政策专班服务、投融资机构积极关注、金融机构一对一服务、互联网平台推流宣介等多项赋能,助力长宁涌现更多青年消费新业态、新场景、新品牌。

■03



观众在展览上拍摄展出的揭露五卅惨案真相的书籍刊物。

新华社 图

珍贵展品诉说五卅运动百年风云

让文物“说话” 让历史“发声”

“热的血——纪念五卅运动100周年文物史料专题展”昨天在中共一大纪念馆专题展厅开幕,共展出实物127件,其中不乏鲜少露面的珍贵文物。据介绍,“热的血”一词,出自中国共产党创办的第一份日报——《热血日报》。展览在叙事中深挖文物背后的故事,让文物“说话”,让历史“发声”,以多元化的呈现方式还原五卅运动,让观众身临其境地感受那段热血沸腾的革命岁月。

■02

演员忙闲不均、导演卷起国画美学、编剧直面AI挑战……



从野蛮生长到精品突围 他们在竖屏世界里奔跑

微短剧红红火火,这个行业从业者的生态又是如何呢?记者随机采访了三位最普通的微短剧演员、导演、编剧。

没有日入斗金,没有遍地都是黄金的微短剧梦。危与机,执着与困惑,潮起又潮落。当风吹起来了,他们如何抓住这个风口呢?

■04-05

上海将在黄浦建设 国际珠宝时尚功能区

打造黄金珠宝的交易集聚地、设计中心、消费中心、融合创新中心和专业服务基地……上海市人民政府办公厅3月31日发布相关政策,支持黄浦区建设上海国际珠宝时尚功能区。

据悉,上海拥有黄金、钻石、宝玉石三大国家级要素交易市场,2024年上海市限额以上单位金银珠宝类零售额超366亿元,占全国限额以上单位金银珠宝类零售总额的11.1%。

黄浦区是上海传统的时尚珠宝产业集聚地,上海将结合黄浦区黄金珠宝产业链较为完整的资源禀赋打造国际珠宝时尚功能区,有助于构建品牌高度集聚、功能复合多元、文化特色鲜明、生态开放活跃的黄金珠宝时尚产业新格局,进一步激发上海珠宝时尚消费潜力,推动上海黄金珠宝产业实现高质量发展。

—— 据新华社电 ——

《住宅项目规范》国标落地 3米层高成硬指标

住房和城乡建设部3月31日发布国家标准《住宅项目规范》,要求住宅项目建设应以安全、舒适、绿色、智慧为目标,遵循“经济合理、安全耐久,以人为本、健康舒适,因地制宜、绿色低碳,科技赋能、智慧便利”的原则。

规范提升了住宅空间标准,提高了居住的舒适性。规范明确新建住宅建筑的层高提升为“不低于3米”。

此外,规范要求4层及以上住宅设置电梯。对于电梯配置标准的提升,住房和城乡建设部建筑设计标准化技术委员会委员朱显泽说,这能方便老年人和行动不便者的出行需求,方便普通居民日常出行和搬运重物,也有利于医疗救护。

—— 据新华社电 ——

上海启动应用型本科高校
人才培养改革试点

转变人才培养模式 促进产教无缝对接

■06